

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора В.В. Иващенко на диссертационную работу Е.Р. Балацкого «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Представленная к публичной защите докторская диссертация является результатом многолетних (2000-2017 гг.) научно-исследовательских работ доцента Е.Р. Балацкого, посвященных сложной проблеме лечения гнойно-некротических поражений нижних конечностей в условиях ишемических расстройств, выполненных лично или при непосредственном участии автора в клинике общей хирургии № 2 ДонНМУ им. М. Горького.

Во время работы над диссертацией Балацкий Е.Р. являлся ответственным исполнителем 3-х НИР, выполненных в клинике общей хирургии № 2 по данной теме («Диагностика, комплексное лечение и профилактика развития синдрома диабетической стопы», 2002-2005 гг.; «Феномен застывшей раны у больных сахарным диабетом. Патогенез и лечебная тактика», МОЗ Украины, 2005-2007 гг.; «Хирургическое лечение гнойно-некротических поражений конечностей при хронических трофических нарушениях», 2008-2010 гг.), что позволило ему собрать обширный исследовательский материал.

Актуальность работы обусловлена как широким распространением и постоянным ростом удельного веса заболеваний, сопровождающихся ишемическими расстройствами и гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей, так и отсутствием эффективных способов лечения. Анализируемые в диссертации вопросы имеют важное теоретическое и практическое значение, отличаются новизной и высокой значимостью для здравоохранения. Защищаемые положения диссертации отражают новизну работы и являются существенным вкладом в хирургию гнойных поражений нижних конечностей.

Наиболее важным вкладом Е.Р. Балацкого в изучении данной проблемы является установление закономерностей распространения гнойно-некротических поражений в условиях трофических нарушений нижних конечностей, выявление особенностей микробиоценоза и возможностей пластического закрытия раневых дефектов. Диссидентом впервые разработана и предложена концепция прогнозируемого многоэтапного комплексного лечения после операций при распространенных гнойно-некротических поражениях в условиях ишемии,

теоретически обоснована и практически доказана целесообразность выбора трансметатарзального уровня при гангренозно-некротических поражениях дистального отдела стопы. Значение работы подтверждается полученными в клинике результатами, в первую очередь позволившими улучшить качество жизни пациентов, в 1,5 раза уменьшить инвалидность, сократить риск реампутаций в 1,3 раза, снизить послеоперационную летальность у этой тяжелой категории больных в 2,4 раза.

Результаты работы Е.Р. Балацкого отражены в разнообразных публикациях. Всего по теме диссертационной работы опубликованы 53 научных работы, в том числе 19 – в рецензируемых изданиях; получено 7 декларационных патентов на полезную модель Украины, по материалам исследования опубликована монография без соавторов. Результаты исследования докладывались им на 20 международных научных и научно-практических конференциях, конгрессах, на съездах хирургов Украины и Российской Федерации, неоднократно обсуждались на заседаниях Донецкого областного и республиканского общества хирургов.

Практическая значимость полученных диссертантом результатов подтверждается использованием результатов работы в деятельности ряда хирургических отделений лечебных учреждений республики, что зафиксировано в соответствующих справках внедрения. Результаты работы также используются в учебном процессе для студентов и врачей-интернов хирургических специальностей.

В целом считаю, что диссертационная работа Е.Р. Балацкого является законченным научным исследованием, посвященным решению актуальной проблемы – лечению гнойно-некротических поражений нижних конечностей в условиях ишемических расстройств. Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертация Е.Р. Балацкого «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой общей

хирургии № 2 ДонНМУ им. М. Горького,
д.м.н., профессор

